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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Enerji ve TabilKaynaklar Bakanı Sn.

Alparslan Bayraktar tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü
’nün 96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini

saygılarımla arz ederim. 23/06/2026

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Yozgat’ın Akdağmadeni ilçesinde faaliyet gösteren NESCO Rasih İhsan Maden

İşletmesinde çalışan işçiler, uzun süredir maaşlarını ve geçmiş dönem alacaklarını tahsil

edemediklerini belirterek üretimi durdurma eylemine başlamıştır. İşçilerin aktardığı bilgilere

göre, Akdağmadeni ilçesindeki kurşun-çinko maden sahaları ile Saraykent ilçesine bağlı

Ozan Beldesindeki gümüş madeni sahasında faaliyet gösteren işletmedeyaklaşık 140 çalışan

bulunmaktadır. İşçiler, ücretlerini alamamalarına rağmen üretimin sürdürülmek istendiğini,

şirket yönetiminin ise sorunun çözümüne ilişkin net bir takvim ortaya koymadığını ifade

etmektedir. Madencilik sektörünün sürdürülebilirliği açısından çalışan haklarının korunması,

ruhsat sahibi şirketlerin mali yeterliliğinin ve yükümlülüklerinin denetlenmesi büyük önem

taşımaktadır.

Bu kapsamda;

SORU 1- Yddızlar SSS Holding bünyesinde faaliyet gösteren NESCO Rasih İhsan Maden

İşletmesinin sahip olduğu ruhsatlı maden sahaları hangileridir?

SORU 2- Söz konusu işletmenin son beş yıl içerisinde gerçekleştirdiği üretim miktarları ve

beyan edilen faaliyet raporları nelerdir?

SORU 3- Bakanlığınıza, ilgili işletmenin çalışanlarına ücret ödeyemediğine ilişkin ulaşmış

herhangi bir bildirim veya başvuru bulunmakta mıdır?

SORU 4- Ruhsat sahibi şirketlerin işçi ücretlerini ve işçilik alacaklarını düzenli ödeyip

ödemediği Bakanlığınız tarafından herhangi bir şekilde takip edilmekte midir?



SORU 5- Mali yükümlülüklerini yerine getiremediği iddia edilenmaden işletmelerineyönelik

uygulanan idari yaptırımlar nelerdir?
SORU 6- Akdağmadeni ve Saraykent Ozan Beldesindeki maden sahalarında son üç yılda

gerçekleştirilen denetimlerin sonuçları nelerdir?

SORU 7- Üretimin işçiler tarafından durdurulduğu belirtilen sahalarda iş sağlığı, iş güvenliği

ruhsat yükümlülükleri bakımından olağanüstü bir denetim planlanmakta mıdır?ve
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